

水下作战“不老松”

——记“全国离退休干部先进个人”胡均川

83岁的胡均川依然保持着对前沿技术的敏感度。如今,他正热衷于研究近年新兴的人工智能技术。

除了休息、吃饭、照顾患病的老伴、保持每天半小时运动,其余时间胡均川大都是在电脑前度过的。

胡均川退休前是海军潜艇学院教授,是我军水下作战多个关键技术领域的探索者和开拓者。从事科研工作45年,他先后开创4大学科领域近10个研究方向,完成科研课题50多项,其中30余项获国家和军队科技进步奖和国家技术发明奖,取得一批原创性重大科研成果。

胡均川当年开创的研究

领域如今已经发展成为海军潜艇学院的多个研究所,拥有上百人的科研团队。在他的引领下,一批杰出人才脱颖而出。他的学生笪良龙,如今已是海洋水声环境工程领域的著名学者,多个国家和军队重点实验室的负责人,当选中国工程院院士。他的另一位学生陆铭华被授予“国家卓越工程师”称号。

“当年面临技术封锁和领域空白,老师几乎凭一己之力开创和支撑起了我军水下作战技术研究。”笪良龙说。

长期超负荷工作,加上上年事渐高,胡均川身患多种疾病,多次被告病危。2015年,为了不影响科研进度,73岁

的胡均川主动提交退休报告。但是,学习、育人、科研并没有淡出胡均川的生活。退休三年后,胡均川身体状况刚刚改善就又投入工作中。

2022年,新一代聊天机器人问世。胡均川敏锐捕捉到这一动态,从此将大部分精力投入到人工智能领域的研究中。他先后收集整理数百篇文献,撰写研究笔记近十万字。他梳理人工智能技术发展脉络,分析通用人工智能存在的问题,详细比较国内外在通用人工智能领域的发展现状,并针对性地提出自己的观点。

虽然已经离开教学一

线,胡均川依然在教学工作上倾注心血。退休后,他依然参加学院的学术报告和学术交流,为学生解决前沿领域棘手难题。每次学生论文答辩,只要身体允许,他必到现场参加评审。

在继续从事科研和教学工作之余,胡均川经常到当地中小学校为孩子们上国防教育课。近年来,他先后40多次受邀为中小学生开展国防知识科普和爱国主义教育。

2024年12月,中共中央组织部授予胡均川“全国离退休干部先进个人”称号。

新华社

S 时事速递

残联等9部门联合发文 推进科技助残

中国残联、国家发展改革委、教育部、科技部等9部门近日联合印发《关于推进科技助残的指导意见》。

意见聚焦加大助残科技研发力度增加优质科技成果供给、加快助残科技成果转化应用促进科技与残疾人事业深度融合、汇聚壮大助残科技力量推动形成创新合力、优化助残科技创新环境建设良好创新生态等4方面,共作出13条任务部署。

此外,意见还从加强组织领导、加大支持力度、做好宣传引导等方面,对完善科技助残保障措施提出明确要求。

高蕾

2024年全球拥堵城市排行出炉

美国交通数据分析公司英里克斯近日出炉2024年“英里克斯全球交通记分卡”,这是一项有关全球城市交通拥堵情况的报告。

该公司分析了37个国家和地区的900多座城市交通状况后得出结论:土耳其的伊斯坦布尔最拥堵,美国纽约和芝加哥分列第二、第三位。

排行榜前十名的城市还包括墨西哥的墨西哥城、英国伦敦、法国巴黎、印尼雅加达、美国洛杉矶、南非开普敦和澳大利亚布里斯班。

报告说,除了时间损失,交通拥堵通常还会加剧货运延误、通胀压力和环境影响等,从而降低人们的生活质量。

新华社

T 图片新闻



春节文化进古城

日前,四川阆中市启动春节文化系列活动,不少市民游客走进古城,感受中华优秀传统文化的魅力。

图为书法爱好者在阆中古城向人们赠送春联。

胥冰洁

冰雪大世界入园游客量突破100万人次

哈尔滨冰雪大世界消息,截至9日22时,第二十六届哈尔滨冰雪大世界运营20天,入园游客量达103万人次。

冰雪大世界售票分为线上、线下两种方式。线上搜索哈尔滨冰雪大世界微信公众号,标准成人票预售期是14天;线下窗口和自助售票

机可以购买当日门票,所以如果没抢到预售门票,可以根据自己在哈尔滨的具体行程,通过线下渠道购票。

央视

金饰克价 一年涨200元

“一到春节前人流就比平时好几倍,周末来柜台都挤不进去。”7日,北京菜市口百货股份有限公司一位销售人员说。一位消费者表示,每年春节前她都会买黄金首饰,今年价格确实不便宜,但是相对于其他类饰品,黄金还是比较保值。她属蛇,所以买了一件带“蛇”的项链吊坠。

查询发现,龙年春节前夕,各大黄金珠宝品牌足金首饰价格处于610元/克左右,部分品牌打折后价格在580元/克左右。较龙年春节前夕,目前的金价每克高出近200元。

黄金价格上涨的背景下,购买黄金首饰应该注意什么?星图金融研究院研究员武泽伟表示,对于消费者来说,一般重点关注性价比。相对于黄金市价,黄金首饰通常有不小的溢价,因此,消费者在购买黄金首饰时,最好还是货比三家,选择溢价较小、价格优惠的品牌店铺进行购买。此外,最好选择克重计价而非一口价,因为一口价往往更贵。

世界黄金协会对2025年的黄金走势持乐观态度,涨幅可能更为温和。

李自曼

2025年服贸会,有哪些期待?

日前,“与服贸会共成长”主题系列采访活动第二场在北京举办,2024年服贸会主题论坛主办方、优秀企业及签约项目的相关代表表达了对2025年服贸会的期望。

国研智库副总裁王燕青表示,作为服贸会的重要论坛会议活动,服务贸易发展论坛已连续举办五届。2025年,中国发展出版社(国研智库)将充分发挥国家高端智库优势,搭建高端对话交流平台,全力办好服务贸易发展论坛。服务贸易发展论坛将继续以国际化、专业化、品

牌化标准,以打造全球高水平服务贸易合作交流平台为目标,推动服务贸易成果落地并形成长效机制举措,助力中国服务贸易事业持续健康发展。

第三届生态环保产业服务“双碳”战略院士论坛是2024年服贸会的新亮点。中国环境保护产业协会副秘书长李承峰表示,2025年,协会将继续与服贸会开展合作,期待服贸会能继续加强品牌建设,持续打造服贸会的品牌形象,突出专业性、权威性、创新性和国际化特色,通过优质的服务、丰富的内

容和良好的口碑,吸引更多的企业和机构参与,使服贸会成为全球服务贸易领域的标志性展会。

作为2024年服贸会健康卫生专题系列活动之一,首届首都国际医学大会为医学界交流合作搭建了新平台。据中国医院协会副会长毛群安介绍,2025年服贸会上中国医院协会将继续联合北京市卫生健康委等单位举办2025首都国际医学大会,初定主题为“同一健康面向未来”,分享中国式现代化实践经验,促进中外卫生健康交流合作。

孟妮

丢失声明

▲吴立娟,不慎将车牌号黑ABZ028的营运证丢失。证号:230103222545。特此声明。

声明作废

▲黑龙江省聚谷农业发展有限公司不慎将食品经营许可证正、副本丢失,许可证编号:JY12312830038789,声明作废。

声明作废

注销公告

减资公告

通知寻人

刊登热线

18686716631
13763511313